

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Загоры Ирины Петровны на тему «Организационно-методическое обеспечение формирования кластера образовательных услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

В современных условиях злободневной проблемой является возобновление социально-экономического роста как основы конкурентоспособности страны, повышения качества жизни ее граждан. Средствами решения выступают опережающее развитие высокотехнологичных производств, проведение политики форсированных инвестиций в основные фонды и человеческий капитал, максимальное и оптимальное использование всех ресурсов и средств субъектов РФ. Кластерный подход в указанных условиях нужно рассматривать одним из инструментов решения указанных задач и именно в сфере образовательных услуг.

В автореферате диссертации И.П. Загоры отмечается, что одной из наиболее важных составляющих процесса формирования кластера образовательных услуг является анализ степени специализации и мониторинг базового комплекса, на основе которого в перспективе будет построена данная структура. В связи с этим необходимы научные исследования, посвященные разработке научно-методического обеспечения подобного анализа. Возможный вариант такого работы представлен в диссертации И.П. Загоры.

При анализе степени специализации автором предложено введение параметров «кадровой занятости» (для производственного сектора) и «учебной занятости» (для образовательной сферы). Кроме того, использование на практике предложенных в диссертации методических рекомендаций даст возможность оценить тенденции и перспективы базового экономического комплекса в целом, понять основные его проблемы, учесть роль в социально-экономическом развитии региона и страны. Предложенные базовые основы позволяют учитывать специфические элементы анализа предпосылок формирования образовательного кластера. Использование предложенного диссертантом алгоритма по методическим аспектам может существенно упростить труд практических аналитических работников, систематизируя процесс исследования, сокращая временные затраты на его проведение и сбор информации.

Автореферат диссертации Загоры И.П. содержит достаточный материал для подтверждения актуальности и новизны рекомендаций. Тема диссертации полностью соответствует современным требованиям рынка образовательных

услуг, является актуальной и недостаточно разработанной. Заслуженный интерес представляют предложенные последовательность выполняемых мероприятий на этапах «Зарождение» и «Формирование» кластера с организационной точки зрения (рис.1) и модель системы управления кластера (рис.3). Таким образом, автором предпринята попытка комплексного и всестороннего рассмотрения процесса создания кластера образовательных услуг, что существенно повышает ценность исследования.

Недостатком автореферата является отсутствие методов анализа, не относящихся к группе экономико-статистических. При дальнейших исследованиях целесообразно использовать методы математического моделирования, финансового анализа и т.д. Вышесказанное не снижает общую высокую оценку работы Загора И.П. всесторонне, насколько позволяют рамки диссертационного исследования, раскрыла заявленную тему и опубликовала по ее результатам достаточный объем работ (15), отражающих основное содержание диссертации, в том числе 8 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ и 2 монографии.

Исследование Загоры И.П. представляет самостоятельную работу и отвечает требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» к кандидатским диссертациям, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного транспорта», Омский институт водного транспорта (филиал),
кандидат экономических наук, доцент,
кафедра экономики и управления, доцент



Адрес: 644099, г. Омск, ул. Ивана Алексеева, д. 4.
Телефон: (83812) 23-72-64
Электронная почта: keit@mail.ru
14.10.2016г.

Герасимова Наталья Олеговна

Заславская Елена Алексеевна

